
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

Харківський національний автомобільно-дорожній 
університет

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ

з дисципліни “Державне регулювання економіки ” для студентів
напряму підготовки 6.030504  «Економіка підприємства»

Харків 2011



Укладач: Прокопенко М.В.

Кафедра економіки підприємства



1. ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ

1. Какой из указанных признаков не характерен для чистого капитализма:
а) свобода предпринимательства;
б) опора на систему цен;
в) ограниченная конкуренция;
г) все признаки характерны;
д) правильны ответы а), в).

2. Какой из указанных признаков характерен для "чистого" капитализма:
а) частная собственность;
б) опора на систему цен;
в) ограниченная конкуренция;
г) все признаки характерны;
д) правильные ответы а), б).

3. Какой из указанных признаков характерен для "чистого" капитализма:
а) преобладание монополистической формы организации•производства.
б) свободное ценообразование;
в) ограниченная конкуренция;
г) все признаки характерны;
д) правильные ответы б), в).

4. Укажите наиболее характерный для чистого капитализма признак:
а) преобладание монополистической формы организации производства;
б) свободное ценообразование;
в) ограниченная конкуренция;
г) все признаки характерны;
д) правильны ответы б), в).

5. Укажите наиболее характерный для "чистого" капитализма признак:
а) частная собственность;
б) ограниченная конкуренция;
в) опора на систему цен;
г) нет правильного ответа;
д) верны ответы б), в).

6. Укажите наиболее характерный для "чистого" капитализма признак:
а) частная собственность;
б)свободная конкуренция;
в) опора на систему цен;
г) нет правильного ответа;
д) верны ответы б), в).

7. При "чистом' капитализме государство выполняет следующие функции:
а) ограничивает конкуренцию;
б) вмешивается в экономические процессы;
в) обеспечивает правовую базу;
г) способствует эффективному функционированию рыночной системы;
д) верны ответы в), г).

8. При чистом капитализме государство выполняет следующие функции:
а) защищает конкуренцию;
б) не вмешивается в экономические процессы;
в) обеспечивает правовую базу;
г) способствует эффективному функционированию рыночной системы;
д) все ответы  верны. 

9. При "чистом" капитализме государство выполняет следующие функции:



а) ограничивает конкуренцию;
б) вмешивается в экономические процессы; 
в) обеспечивает правовую базу;
г) все ответы неверны;
д) верны ответы в), г).

10. Под принципом "Laisser Faire" понимается:
а) защита частной собственности; 
б) не вмешательство в экономику; 
в) обеспечение правовой базы функционирования рынка;
г) все ответы верны;
д) все ответы не верны.

11. Под принципом «Laissez Faire» понимается:
а) защита частной собственности;
б) не вмешательство в экономику;
в) обеспечение правовой базы функционирования рынка;
г) все ответы верны;
д) все ответы неверны.

12 Монополистические тенденции в экономике привели к следующему: 
а) ограничение свободной конкуренции; 
б) усиление действия закона спроса - предложения; 
в) понижению уровня развития производительных сил; 
г) все ответы не верны; 
д) верны ответы а), б).

13. Монополистические тенденции в экономике привели к следующему:
а) ограничение свободной конкуренции;
б) повышению уровня развития производительных сил;
в) ужесточению конкурентной борьбы;
г) все ответы верны;

14 Свободной конкуренции соответствует: 
а) ограниченное число покупателей; 
б) ограниченное число продавцов; 
в) большое число продавцов и покупателей; 
г) верны ответы а), б); 
д) все ответы не верны.

15 Свободной конкуренции соответствует: 
а) ограниченное число продавцов и покупателей; 
б) большое число продавцов и покупателей; 
в) несвобода в выборе рынка; 
г) верны ответы б), в); 
д) верны ответы а), в).

16 Причина возникновения государственного регулирования экономики это:
а) усиление действия закона спроса и предложения; 
б) свободная конкуренция, 
в) циклическое развитие экономики; 
г) инфляция; 
д) монополизация экономики.

17.  Причина возникновения государственного регулирования экономики это:
а) монополизация экономики;
б) циклическое развитие экономики; 
в) ограничение свободного ценообразования;
г) верны ответы а), в); 
д) верны ответы а), б).



18. Государство, как рыночный субъект является:
а) регулируемый субъект;
б) не регулируемый субъект;
в) регулирующий субъект;
г) пассивный субъект;
д) все ответы неверны.

19. Государство, как рыночный субъект характеризуется:
а) внерыночным происхождение дохода государства;
б) императивным статусом государства;
в) государство – регулирующий субъект;
г) все предыдущие ответы верны;
д) все ответы неверны.

20 Государство, как рыночный субъект имеет:
а) вторичный доход;
б) производный доход;
в) внерыночный доход;
г) все ответы верны;
д) все ответы не верны.

21 Механизм государственного вмешательства в экономику выражается через:
а) закон спроса и предложения; 
б) налоги;
в) государственные закупки; 
г) все ответы верны; 
д) ответы б), в).

22. Механизм государственного вмешательства в экономику выражается через:
а) трансфертные платежи; 
б) налоги;
в) государственные закупки;
г) все ответы верны; 
д) верны ответы б), в).

23. Трансфертные платежи:
а) перераспределяют часть доходов государства; 
б) не изменяют структуру личного потребления; 
в) увеличивают ВНП; 
г) уменьшают ВНП; 
д) не влияют на структуру производства.

24. Трансфертные платежи населению:
а) перераспределяют часть доходов государства;
б) не изменяют структуру личного потребления;
в) увеличивают ВНП;
г) уменьшают ВНП;
д) не влияют на структуру производства.

25 Государственные закупки:
а) не изменяют ВНП;
б) уменьшают ВНП;
в) увеличивают ВНП;
г) изменяют структуру личного потребления;
д) не изменяют структуру производства;

26 Государственные закупки:
а) изменяют структуру производства;
б) ведут к приросту производства общественных благ;



в) увеличивают ВНП;
г) все ответы верны;
д) верны ответы а), в).

27. Какие экономические механизмы изменяют структуру производства:
а) налоги;
б) трансфертные платежи;
в) государственные закупки;
г) все ответы верны;
д) верны ответы б), в).

28. Государственные закупки и трансфертные платежи:
а) изменяют структуру личного потребления;
б) увеличивают ВНП;
в) увеличивают производство общественных благ;
г) изменяют структуру производства;
д) отрицательно влияют на экономику.

29 Правовое регулирование экономики включает в себя:
а) инвестиционную политику; 
б) антимонопольное законодательство; 
в) дефляционная политика;
г) верны ответы а), в);
д) верны ответы б), в).

30 Регулирование цен осуществляется через:
а) установление предельных цен на продукцию монополистов,
б) установление предельных надбавок к ценам;
в) установление предельной рентабельности для предприятий;
г) все ответы верны;
д) верны ответы а), б).

31. Общественные блага отличаются от  частных тем, что они:
а) делимы;
б) находятся в индивидуальном пользовании;
в) делимы и  находятся в индивидуальном пользовании;
г) неделимы и находятся в общественном пользовании.

32. Что из перечисленного не является общественным благом:
а) электроэнергия;
б) маяки;
в) милиция;
г) оборона страны;
д) экология.

33. Макроэкономическое планирование включает в себя:
а) общественно-политический надзор за состоянием экономики;
б) оценка состояния экономики за конкретный момент времени;
в) прогнозирование тенденций развития;
г) все ответы верны;

34  Планирование в странах с рыночной экономикой основывается на:
а) дедуктивных методах;
б) индуктивных методах; 
в) индикативных методах; 
г) директивных методах;
д) верны ответы в), г). 

35  Планирование в странах с рыночной экономикой не основывается на:
а) дедуктивных методах;
б) индуктивных методах; 



в) индикативных методах; 
г) директивных методах;
д) верны ответы в), г).

36. Смешанной собственности больше всего соответствует:
а) индирективное планирование;
б) отсутствие планирования;
в) директивное планирование;
г) индикативное планирование;
д) верны ответы в, г).

37 Государство пытается имитировать действие рынка при: 
а) индирективном планировании; 
б) регулятивном планировании; 
в) директивном планировании; 
г) индикативном планировании; 
д) верны ответы б), в).

38 Государство использует косвенные экономические регуляторы при: 
а) индирективном планировании; 
б) регулятивном планировании;
в) индикативном планировании;
г) все ответы верны;
д) верны ответы  б) в)

39 Государственные директивы обязательны для выполнения при: 
а) индирективном планировании; 
б) регулятивном планировании; 
в) директивном планировании; 
г) индикативном планировании;

40 Смешанной экономике соответствует:
а) преобладание государственной собственности;
б) преобладание частной собственности;
в) преобладание коллективной собственности;
г) все виды собственности одинаково существенны; 
д) все ответы неверны.

41. Сдвиг кривой совокупного спроса вправо не может отражать:
а) повышение уровня цен и реального объема ВНП одновременно.
б) повышение уровня цен при отсутствии роста реального объема ВНП. 
в) рост реального объема ВНП при отсутствии повышения цен.
г) повышение уровня цен и падение реального объема ВНП одновременно. 
д) все предыдущие ответы неверны.

42 Результаты сдвига кривой совокупного спроса влево и вправо одинаковы, если:
а) этот сдвиг происходит на горизонтальном отрезке кривой совокупного 

предложения.
б) этот сдвиг происходит на вертикальном отрезке кривой совокупного предложения.
в) этот сдвиг происходит на промежуточном отрезке кривой совокупного 

предложения.
г) экономика испытывает депрессию. 
д) все предыдущие ответы неверны.

43. Если уровень цен растет, а производство падает, то это вызвано:
а) смещением кривой совокупного спроса вправо.
б) смещением кривой совокупного спроса влево. 
в) смещением кривой совокупного предложения влево. 
г) смещением кривой совокупного предложения вправо.
д) все предыдущие ответы неверны.



44. Если уровень цен падает, а производство растет, то это вызвано:
а) смещением кривой совокупного спроса вправо;
б) смещением кривой совокупного спроса влево;
в) смещением кривой совокупного предложения влево;
г) смещением кривой совокупного  предложения вправо;
д) все предыдущие ответы неверны.

45. Если объем совокупного спроса превышает уровень ВНП, достигнутый в условиях 
полной занятости, то это означает, что в экономике:

а) имеются финансовые ограничения.
б) существует инфляционный разрыв.
в) существует дефляционный разрыв.
г) наблюдается равновесие между совокупным спросом и совокупным предложением.
д) существует бюджетный дефицит.

46. Если объем равновесного ВНП оказывается больше его потенциального уровня, то:
а) уровень цен повысится.
б) уровень безработицы повысится.
в) появится дефляционный разрыв.
г) автоматически увеличится совокупное предложение.
д) автоматически увеличится совокупный спрос.

47. Кривая совокупного спроса выражает отношение между:
а) уровнем цен и совокупными расходами на покупку товаров и услуг;
б) уровнем цен и произведенным ВНП в реальном выражении;
в) уровнем цен, который признают покупатели, и уровнем цен, который удовлетворяет 
продавцов;
г) объемами произведенного и потребленного ВНП в реальном выражении;
д) все ответы неверны 

48. Кривая совокупного предложения выражает отношение между:
а) уровнем цен и совокупными расходами на покупку товаров и услуг;
б) уровнем цен и произведенным ВНП в реальном выражении;
в) уровнем цен, который признают покупатели, и уровнем цен, который удовлетворяет 
продавцов;
г) объемами произведенного и потребленного ВНП в реальном выражении;
д) все ответы неверны.

49 Кейнсиаиский отрезок на кривой совокупного предложения:
а) имеет положительный наклон;
б) имеет отрицательный наклон;
в) представлен вертикальной линией;
г) представлен горизонтальной линией; 
д) предыдущие ответы неверны.

50. Промежуточный отрезок на кривой совокупного предложения: 
а) имеет положительный наклон;
б) имеет отрицательный наклон;
в) представлен вертикальной линией;
г) представлен горизонтальной линией;
д) все предыдущие ответы неверны.

51. Классический отрезок на кривой совокупного предложения:
а) имеет положительный наклон;
б) имеет отрицательный наклон;
в) представлен вертикальной линией;
г) представлен горизонтальной линией;



д) все предыдущие ответы неверны.
52 Рост совокупного предложения вызовет: 

а) снижение уровня цен и реального объема ВНП. 
б) замедление роста цен и увеличение реального объема ВНП. 
в) повышение уровня цен и объема ВНП в реальном выражении.
г) замедление роста цен и снижение реального объема ВНП.
д) все предыдущие ответы верны.

53. Падение совокупного предложения вызовет:
а) снижение уровня цен и реального ВНП;
б) замедление роста цен и увеличение реального объема ВНП;
в) повышение уровня цен и объема ВНП в реальном выражении;
г) рост цен и снижение реального объема ВНП;
д) все предыдущие ответы верны

54. Если растут цены, то:
а) держатели ценных бумаг с фиксированной ценой увеличивают свои расходы.
б) растет спрос на деньги и уровень процентной ставки. 
в) расходы, чувствительные к изменению процентной ставки увеличиваются.
г) у держателей ценных бумаг с фиксированной ценой повышается покупательная 
способность.
д) все предыдущие ответы верны.

55.  Если произведенный объем ВНП в  реальном выражении  меньше  равновесного,  то 
производители: 

а) сокращают производственные запасы и расширяют производство.
б) увеличивают производственные запасы и расширяют производство.
в) сокращают и производственные запасы, и производство.
г) увеличивают производственные запасы и сокращают производство.
д) все предыдущие ответы неверны.

56. Если положение экономики соответствует кейнсианскому отрезку кривой совокупного 
предложения, рост совокупного спроса приведет:

а) К повышению цен, но не окажет влияние на динамику ВНП в реальном выражении;
б) увеличению объема ВНП в реальном выражении, но не окажет влияния на уровень 
цен;
в) к повышению и уровня цен, и объема ВНП в реальном выражении;
г) к повышению цен и сокращению объема ВНП в реальном выражении;
д) к снижению цен и к росту объема ВНП в реальном выражении.

57. Если положение экономики соответствует классическому отрезку кривой совокупного 
предложения, рост совокупного спроса приведет:

а) к повышению цен, но не окажет влияние на динамику ВНП в реальном выражении;
б) к увеличению объема ВНП в реальном выражении, но не окажет влияния на уровень 
цен;
в) к повышению и уровня цен, и объема ВНП в реальном выражении;
г) к повышению цен и сокращению объема ВНП в реальном выражении;
д) к снижению цен и к росту объема ВНП в реальном выражении.

58.  Если  положение  экономики  соответствует  промежуточному  отрезку  кривой 
совокупного предложения, рост совокупного спроса приведет:

а) к повышению цен, но не окажет влияние на динамику ВНП в реальном выражении;
б) к увеличению объема ВНП в реальном выражении, но не окажет влияния а уровень 
цен;
в) к повышению и уровня цен, и объема ВНП в реальном выражении;
г) к повышению цен и сокращению объема ВНП в реальном выражении;



д) к снижению цен и к росту объема ВНП в реальном выражении.
59. Кривая совокупного спроса повышается, если: 

а) падает уровень цен;
б) растет уровень цен; 
в) увеличиваются избыточные производственные мощности;
г) снижается валютный курс национальной денежной единицы;
д) все предыдущие ответы верны.

60. Если цены на импортные товары выросли, то наиболее вероятно это вызвано:
а) сокращением совокупного предложения;
б) ростом совокупного предложения;
в) ростом совокупного спроса;
г) падением совокупного спроса;
д) все предыдущие ответы неверны.

61. Если налоги на предпринимательство растут, то:
а) совокупный спрос сокращается, а объем совокупного предложения не меняется;
б) совокупное предложение сокращается, а объем совокупного спроса не меняется;
в) сокращаются совокупное предложение и совокупный спрос;
г) растут совокупное предложение и совокупный спрос;
д) все предыдущие ответы верны.

62 Снижение кривой совокупного спроса – результат:
а) эффекта реальных кассовых остатков;
б) эффекта процентной ставки;
в) эффекта импортных закупок;
г) все предыдущие ответы верны;
д) все предыдущие ответы неверны.

63. Кривая совокупного предложения выражает отношение между:
а) уровнем цен и потребляемым ВНП в реальном выражении;
б) уровнем цен и произведенным ВНП в реальном выражении;
в)  уровнем  цен,  по  которым  производители  желают  продавать,  а  покупатели  – 
покупать товары;
г) потребленным и произведенным объемами ВНП в реальном выражении;
д) все предыдущие ответы неверны.

64. Резкое падение реальной стоимости акций независимо от уровня других цен может 
быть лучшим примером:

а) эффекта импортных закупок;
б) эффекта реальных кассовых остатков;
в) изменения в благосостоянии потребителей;
г) изменения в потребительской задолженности;
д) все предыдущие ответы верны.

65.  Если  государство  ужесточает  требования  к  сохранению  окружающей  среды,  это 
вызывает:

а) рост издержек производства на единицу продукции и смешение кривой совокупного 
предложения вправо;
б) рост издержек производства на единицу продукции и смещение кривой совокупного 
предложения влево;
в) рост издержек производства на единицу продукции и смещение кривой совокупного 
спроса влево;
г)  падение  издержек  производства  на  единицу  продукции  и  смещение  кривой 
совокупного спроса влево;



д)  падение  издержек  производства  на  единицу  продукции  и  смещение  кривой 
совокупного спроса вправо.

66. Увеличение благосостояния потребителя:
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос;
г) увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы не верны.

67. Ожидание потребителем снижения доходов: 
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос;
г) увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы неверны.

68. Снижение задолженности потребителя:
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает  совокупный спрос;
г) увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы неверны.

69 Рост индивидуальных налогов:
а) уменьшает совокупный спрос; 
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос;
г) увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы не верны.

70 Падение процентных ставок:
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос; 
г) увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы не верны.

71. Ожидание высоких прибылей от инвестиций:
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос;
г) увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы неверны.

72 Рост налогов на прибыль предприятий;
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос;
г) увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы неверны.

73. Ухудшение технологии производства:
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос;
г) увеличивает совокупное предложение.

74 Увеличение избыточных мощностей: 



а) уменьшает совокупный спрос; 
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос;
г) увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы не верны.

75 Уменьшение государственных расходов:
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение; 
в) увеличивает совокупный спрос;
г) увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы не верны.

76 Уменьшение национального дохода в зарубежных странах:
а) уменьшает совокупный спрос; 
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос;
г) увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы неверны.

77 Обесценивание национальной валюты: 
а) уменьшает совокупный спрос; 
б) уменьшает совокупное предложение; 
в) увеличивает совокупный спрос; 
г) увеличивает совокупное предложение; 
д) все предыдущие ответы неверны.

78. Уменьшение объема внутренних ресурсов:
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос;
г) увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы неверны.

79. Увеличение предложения земельных ресурсов:
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос;
г) увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы неверны.

80. Приток дополнительной рабочей силы:
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение; 
в) увеличивает совокупный спрос; 
г) увеличивает совокупное предложение; 
д) все предыдущие ответы неверны.

81. Сокращение запасов капитала:
а) уменьшает совокупный спрос;
б).уменьшает совокупное предложение; 
в) увеличивает совокупный спрос; 
г) увеличивает совокупное предложение; 
д) все предыдущие ответы неверны.

82 Увеличение количества людей стремящихся к предпринимательству:
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос;



г) увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы не верны.

83 Падение цен на импортные ресурсы:
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос; 
г) увеличивает совокупное предложение.

84. Ослабление господства на рынке нефтяных монополий:
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос;
г) увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы неверны. 

85 Увеличение производительности труда:
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос;
г) увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы не верны.

86 Увеличение объемов субсидий в национальную экономику:
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос;
г) увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы не верны.

87 Ослабление государственного регулирования экономики:
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение; 
в) увеличивает совокупный спрос; 
г) увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы не верны.

88. Эффект процентной ставки:
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос;
г) увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы неверны.

89 Эффект реальных кассовых остатков:
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос;
г)увеличивает совокупное предложение;
д) все предыдущие ответы не верны.

90 Эффект импортных закупок:
а) уменьшает совокупный спрос;
б) уменьшает совокупное предложение;
в) увеличивает совокупный спрос; 
г) увеличивает совокупное предложение;
д) предыдущие ответы неверны.

91. Государственное регулирование экономики в рыночном хозяйстве:



а)  порождено  исключительно  интересами  бюрократического  государственного 
чиновничества;
б) прежде всего, служит экономическим целям национального финансового капитала;
в) призвано служить укреплению и адаптации существующего строя к изменяющимся 
условиям путем решения задач, которые сам по себе рыночный механизм  решить не 
может, либо решает недостаточно быстро и эффективно;
г) вызвано, в первую очередь, потребностями военно-промышленного комплекса;
д)  служит  главным  средством  подавления  и  эксплуатации  лиц  наемного  труда 
собственниками средств производства.

92. В каких отраслях экономики чаще всего представлен государственный сектор:
а) в розничной торговле; 
б) в оптовой инфраструктуре,
в) в гостиничном хозяйстве и общественном питании;
г) в сельском хозяйстве,
д) в добыче сырья;
е) в производстве одежды и обуви;
ж) в научно-исследовательских разработках.

93.  В  стране  возник  дефицит  товаров,  растут  цены.  Какие  меры  государственной 
экономической политики вы предпочтете:

а) затормозить цены, ввести штрафные санкции за их повышение;
б) ввести бюджетное субсидирование цен с целью их снижение;
в) стимулировать капиталовложения в создание новых производственных мощностей;
г) начать выпуск дефицитных товаров на государственных предприятиях;
д) снять количественные ограничения на импорт, снизить таможенные пошлины

94.  Каким  задачам  соответствует  применение  административных  средств 
государственного регулирования экономики:

а) обеспечение высоких темпов экономического роста;
б) укрепление национальной валюты;
в) является главным инструментом выполнения среднесрочных общехозяйственных: 
государственных программ;

г) корректирует рыночный механизм там и в той мере, где экономическими 
средствами регулирования корректировать его невозможно или неэффективно;

д) сглаживает диспропорции в отраслевой и территориальной структуре экономики 
страны.

95. Какую цель преследует Центральный банк, меняя учетную ставку:
а) повышение доходов государственного бюджета;
б) защита экономики страны от экспансии иностранного капитала;
в) смягчение циклических колебаний; 
г) выравнивание платежного баланса; 
д) стабилизация цен.

96.  Выделите  в  порядке  значимости  четыре  основных  источника  доходов 
государственного бюджета развитых стран:

а) доходы от государственной собственности;
б) налог на наследство;
в) чистые поступления от привлечения средств с рынка свободных капиталов;
г) налог на добавленную стоимость;
д) таможенные пошлины;
в) налог .на имущество;



ж) социальные взносы;
з) налог на операции с ценными бумагами; 
и) налог на прибыль компаний; 
к) налог на личные доходы.

97.  Назовите  в  порядке  значимости  три  главных  статьи  расходов  государственного 
бюджета из перечисленных ниже:

а) административно-управленческие расходы;
б) выплаты по государственному долгу;
в) займы и помощь иностранным государствам,
г) расходы на социальные услуги: пенсии, пособия, здравоохранение, 
образование; 
д) оборона;
е) затраты на хозяйственные нужды; 
ж) расходы на охрану и улучшение окружающей среды.

98. В каком случае можно говорить об административно-командной экономике исходя из 
степени участия государства в развитии хозяйства:

а) минимальное вмешательство государства в экономику;
б) государство контролирует производство преобладающей части товаров и услуг в 
рамках государственного сектора;
в) государство, контролируя некоторые отрасли экономики, в то же время допускает 
функционирование частного сектора.

99. Какими проблемами в переходной экономике должно заниматься государство:
а)  оказывать  помощь  конкретному  предприятию,  находящемуся  в  тяжелом 
финансовом положении;
б) определять, что и сколько нужно произвести из имеющихся ресурсов;
в) определять круг товаров и услуг, необходимых для государственных нужд.

100. Спад при переходе от административно-командной к рыночной экономике в ряде 
стран вызван:

а) ошибками реформаторов;
б) серьезными диспропорциями в структуре национальной экономики;

в) высокой долей отраслей, не ориентированных на удовлетворение платежеспособного 
спроса.
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